Из опыта работы педагогического коллектива МБДОУ «Детский сад «Звездочка» п. Школьное»

«Социально-значимые акции как эффективная форма работы по патриотическому воспитанию воспитания и формированию гражданственности у дошкольников»

Подготовила:

старший воспитатель

Шарудилова Виктория Анатольевна

СЛАЙД 1

Введение

С декабря 2016 года наше дошкольное образовательное учреждение является опорным пунктом при ресурсном центре по направлению работы «Социально-коммуникативное развитие детей дошкольного возраста».

Перед нами педагогами поставлена общая цель воспитания в дошкольной организации — личностное развитие каждого ребенка с учетом его индивидуальности и создание педагогических условий для позитивной социализации детей на основе традиционных ценностей российского общества.

И сегодня хотелось бы более подробно рассказать и показать, как в нашем детском саду мы проводим социально значимые благотворительные акции по патриотическому воспитанию и формированию гражданственности у дошкольников.

В современном мире ребенок живет и развивается в окружении разнообразных источников воздействия, как позитивных, так и негативных, которые влияют на его формирующую нравственную сферу. Поэтому именно сейчас актуальны социальные и патриотические акции – одно из направлений позитивной социализации дошкольников.

СЛАЙД 2 Социальные акции

Акции социального характера способствуют развитию нравственных и личностных качеств дошкольников, создают условия для творческой самореализации ребенка. В процессе проведения акции дети открывают для себя новые знания, делают выводы, приобретают социальный опыт взаимодействия с окружающим миром.

СЛАЙД 3 Акция это социально значимое, комплексное мероприятие, направленное для достижения поставленной цели.

Каждая акция состоит из трех основных этапов: мотивации, планируемые действия и завершающий этап. Важным условием и успехом акции является мотивация – осознанное отношение к делу и действиям.

СЛАЙД 4 Акция-два направления работы

Социальные акции дошкольников — это эффективные формы работы, которые проходят по двум направлениям: работа с детьми и работа с родителями,

СЛАЙД 5 С чего начинается путь на вершину

Для каждого человека путь в большой и сложный мир социальных отношений начинается с семьи.

Семья для каждого человека это надежная гавань, источник тепла, поддержки и вдохновения. И счастливое детство, и интересная юность, и становление взрослой личности, успехи и достижения все начинаются с семьи.

Я предлагаю вашему вниманию послушать стихотворение «С чего начинается путь на вершину?»

Включить видеоролик

СЛАЙД 6 «История семьи - история страны»

Одна из интереснейших социально-патриотических акций, в которой участвуют наши воспитанники, это Всероссийская акция для дошкольных образовательных учреждений и семей с несовершеннолетними детьми «История семьи-история страны». Акция проводиться онлайн на портале «Мир возможностей».

Цель акции - историческое просвещение детей дошкольного возраста и их родителей (законных представителей) на основе традиционных российских духовно-нравственных и культурно-исторических ценностей.

Задачи акции: формирование общероссийской гражданской идентичности. Воспитание гармонично развитой социально ответственной личности. Вовлечение семьи в систему нравственно-патриотического воспитания.

СЛАЙД 7 семья Шевченко

В данной акции от нашего дошкольного учреждения принимают участие две семьи:воспитанника младшей группы Калашникова Сережи и воспитанницы подготовительной группы Шевченко Екатерины, у обеих семей очень богатая история семьи, которая тесно пересекается с историей нашей страны.

Вкратце рассказываю о семье Шевченко: Гринев Николай Трофимович прадедушка ветеран ВОВ, участвовал в боях на Северном Кавказе и в войне с Японией, за боевые заслуги награжден орденом «За мужество» и орденом ВОВ. Второй прадедушка Шевченко Иван Иванович командир партизанского отряда «Гроза» в Белорусских лесах. За боевые заслуги перед Родиной награжден Орденом ВОВ.

Боевой дух прадедов перенял и дедушка Шевченко В.И., он ветеран космических войск СССр, который стоял у истоков зарождения космической эры в Крыму в поселке Школьное и вместе с супругой служил на узле связи, осуществляя связь Земли с космосом летательных аппаратов и спутников Земли. В настоящее время любовь к небу не угасла Виктор Иванович продолжает свою деятельность в сфере дополнительного образования в авиамодельном кружке. Молодая семья Шевченко Катюши индивидуальные предприниматели и занимаются строительным бизнесом.

СЛАЙД 8 семья Калашниковых

Вкратце рассказываю о семье Калашниковых: у семьи Калашникова Сергея история семьи тесно связана с историей нашей страны: прапрадедушки и прапрабабушки участники ВОВ, которые внесли большой вклад в защиту Родины и вместе со всем народом приближали Великую Победу.

В Казахстане в одном из поселков именем прапрадедушки Смолякова Александра Алексеевича, главного врача больницы названа улица.

Прадедушки стояли у истоков космической эры в поселке Школьное, служили в космических войсках по исследованию космоса и сопровождению космических объектов.

Женская половина семьи Смоляковых- семейная династия педагогов в пяти поколениях, которые всю свою жизнь посвятили обучению детей в школе: учителя русского языка и литературы и учитель начальных классов.

Дедушка Сергей Юрьевич и бабушка Виктория Николаевна с первых дней СВО ведут активную волонтерскую работу в группе «От сердца к сердцу», созданную ими в поселке Школьное. Молодая семья Калашниковых очень творческие люди, бывшие

воспитанники нашего детского сада. Мама Оксана Андреевна работает художником дизайнеров в типографии, иллюстрирует детские книжки, и о своей семье выпустила вот этот экземпляр «История семьи-история страны», где каждая страничка пропитана любовью и уважениям к членам семьи до четвертого поколения.

СЛАЙД 9 Виртуальные путешествия по России

Изучая историю семей и историю Родины мы не только проводим информационные мероприятия, но и активно проводим продуктивную деятельность с использованием конструктора «Путешествуем по России» в который входят 15 удивительных построек.

Обязательное условие акции- виртуальное путешествие по России с использованием легоконструктора. Дети совместно с родителями и в группе сверстников собирают достопримечательности российской столицы и регионов, путешествуя по карте России и узнавая о национальностях населяющих необъятную территорию России, о быте, традициях, климатических условиях в которых проживают народы Крыма.

В сборе конструкций принимают активное участие и семьи наших воспитанников.

СЛАЙД 10. Конструктор «Путешествуем по России»

Собирая удивительные конструкции дети учатся работать со схемами с помощью воспитателя и родителей узнают интересные факты о постройках, совместно рассказывают о них, и о том в каких городах Крыма и России они побывали и что интересного вместе с родителями увидели и узнали.

Итоги акции будут подведены с 1 по 15 июля 2025 года.

СЛАЙД 11 Благотворительная акция «Белый цветок»

Уже стало доброй традицией, на протяжении с 2014 года, принимать активное участие в таких акциях как: благотворительная акция «Белый цветок»

История акции "Белый цветок" начинается в Европе с конца XIX века. Идея их проведения принадлежит Европейской Лиге борьбы с чахоткой при Международном обществе Красный Крест. Чтобы справиться с эпидемией туберкулеза, на улицах городов за благотворительные пожертвования раздавали листовки о профилактике заболевания и букеты белых цветов. Во многих местах были организованы пункты по сдаче анализов, читались бесплатные лекции. Эту инициативу поддержал Датский королевский дом, а затем и царская семья Романовых.

СЛАЙД 12 акция в Ялте

С 1911 г. по инициативе Государя Николая II, Дни цветков стали проводится во многих городах России. В поддержку акции в День белого цветка проводили благотворительные базары, работали буфеты, шли концерты.

В то время Ялта была известна как русский центр лечения больных туберкулезом. Сама императрица в Южнобережном имении — Ливадия организовала четыре больших базара в пользу туберкулезных больных в 1911 — 1914 годах. Она вместе с Великими княжнами загодя придумывала поделки, рисовала и вышивала для базара.

СЛАЙД 13 «Белый цветок в детском саду»

В наши дни День белого цветка возрожден. В детском саду для воспитанников подготовительных групп мы проводим тематическое мероприятие "Урок милосердия", на примере царской семьи Николая П разъясняем основы и принципы традиционных ценностей, взаимопомощи, солидарности, сострадания к ближнему, нивелировании эгоистических наклонностей и потребительского отношения к жизни, рассказываем о благотворительности членов семьи Николая П и проигрываем ситуации милосердия с учетом современных событий.

СЛАЙД 14 «Мы за бег!»

Сегодня Белый цветок объединяет десятки тысяч людей в делах помощи ближнему. Современные Дни белого цветка посвящают сбору средств на поддержку региональных социально-значимых проектов, в частности направленных на помощь незащищенным категориям детей (тяжело и неизлечимо больных, инвалидам, сиротам). В дни проведения акции мы устраиваем физкультурно-оздоровительное мероприятия «Мы за бег!» в котором принимают участие воспитанники и сотрудники детского сада, а так же желающие родители. Проведение такого мероприятия взывает бурю восторга не только у наших участников, но и у жителей поселка, которые на протяжении маршрута поддерживают юных бегунов.

СЛАЙД 15 Изделия на выставку-продажу «Белый цветок»

Дети нашего детского сада и их родители ежегодно принимают активное участие в данной акции. С каждым годом творческие работы родителей и детей становятся более разнообразными. Если первый год практически все изготавливали поделки именно белых цветов, то в текущем году родители подошли творчески, наши мамы рукодельницы связали детские игрушки, а воспитанники подготовительной группы совместно с педагогом изготовили баночки для сыпучих продуктов в стиле декупаж.

СЛАЙД 16 Благотворительная акция «Тюльпан милосердия»

Девиз акции «Добро руками детей и добрыми помыслами взрослых», учреждена духовным лидером мусульман Крыма и города Севастополь хаджи Эмирали Аблаевым в 2009 году. «Многие интересуются названием акции и спрашивают: почему именно тюльпан выбран символом акции? Тюльпан — это культурный символ мусульманского мира и символ милосердия».

Ежегодно в акции принимают активное участие наши воспитанники и родители, сотрудники детского сада, которые своими руками изготавливают поделки- тюльпанов, это разноцветные изделия из бумаги, ткани, картины, мыльные букеты, имбирные пряники в виде тюльпанов и много других работ талантливых юных умельцев, которые являются воплощением творческой инициативы детей.

СЛАЙД 17«Акция «Собери макулатуру- сбереги дерево!»

Ежегодно мы участвуем в акции «Собери макулатуру- сбереги дерево!», Акция проходила под девизом: «Мы природу бережём! Все деревья мы спасём!» Задача акции – собрать бумажный мусор и отправить его на переработку.

Ежегодно теряется 13 миллионов гектаров леса, а вырастает только 6 гектар. Эту ситуацию необходимо исправлять. Макулатура в количестве 60 килограммов спасает от вырубки одно взрослое дерево.

В течение двух недель родители, педагоги и дети приносили макулатуру в детский сад. В результате мы получили 530 килограммов бумажных отходов, которые отправились вместо свалки на переработку.

Мы спасли 9 деревьев и это здорово!!! Среди дошкольных учреждений Симферопольского района заняли **2е место.**

При проведении акции главными приемщиками макулатуры были воспитанники подготовительной группы, отряд «Юных экологов», ребята этой группы активно принимают участие во всех экологических мероприятиях и знают цену сбережения родной природы.

СЛАЙД 18 Патриотическое воспитание

В преддверии празднования Дня Победы ежегодно создаем РППС на территории детского сада в виде ботанических уголков, посвященных детям-героям войны, и аллеи памяти дедов и прадедов, в оформлении цветочных клумб и высадке зеленых насаждений принимают активное участие сотрудники, дети и родители.

СЛАЙД 19 Ботанические уголки и аллея памяти

К 9 мая на территории прилегающей к детскому саду родители совместно с детьми и сотрудниками детского сада обновляют и облагораживают цветочные клумбы и ботанические уголки, посвященные ветеранам ВОВ. В честь прадедов высаживаются деревья, кустарники и цветы. Александров Александр Александрович, папа воспитанника младшей группы «Росточки» привез пять золотистых туй и самостоятельно высадил аллею памяти дедов и прадедов. На протяжении 4х лет саженцы растут и радуют глаз наших деток, а память о прадедах живет в наших сердцах.

СЛАЙД 20 К маю месяцу нежными голубыми глазками радует глаз ботанический уголок, посвященный крымскому герою летчику-истребителю А.Х.Султану, а на прогулочном участке подготовительной группы зеленеет волна вокруг парусника, ботанического уголка, посвященного морякам Черноморского флота, дети приносят фотографии своих прадедов, защищавших родные берега Тавриды.

На прогулочном участке другой подготовительной группы высажена аллея молодых саженцев, которые дети совместно со своими родителями сажали в честь своих прадедов участников ВОВ.

СЛАЙД 21 Патриотические акции- Акция «Окна Победы»

Изоляция во время первой волны ковида внесла в нашу РППС свои коррективы, мы стали празднично украшать к Дню Победы окна.

Празднично и ярко горят под майскими лучами красочно оформленные «Окна Победы». Цель данной акции - создание атмосферы одного из самых важных праздников в России, передача молодому поколению традиций, выражение благодарности героям Великой Отечественной войны, почитание памяти об ушедших ветеранах.

Наши воспитанники совместно с сотрудниками и родителями оформляют окна с использованием рисунков, картинок, фотографий и надписей, посвященных Победе над фашизмом, словами благодарности героям и тематическими текстами как в детском саду, так и в своих квартирах.

СЛАЙД 22 Акция «Символы Победы»

В рамках акции в детском саду проводятся тематические занятия, посвященные Дню Победы, праздничные развлечения, в группах оформляются выставки поделок «Символ Победы»: это обелиски, военная техника и голубь мира, изготовленный из бумаги (предварительно с родителями проводится мастер-класс с родителями по изготовлению голубей), затем крепят их на деревьях территории участка детского сада, на деревьях придомовых территорий. Таким образом, дети и их родители выражают благодарность ветеранам, отстоявшим Родину в ВОВ.

СЛАЙД 23 Акция «Георгиевская ленточка»

При проведении акции «Георгиевская ленточка у детей старшего дошкольного возраста формируется бережное отношение к Великой памяти народа, и высокие чувства патриотизма.

В канун празднования Дня Победы каждый ребёнок, родители и сотрудники изготавливают и носят Георгиевскую ленточку, выражая уважение к победителям, отдавая

дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, защищавшим наше Отечество. Надевая ленту, мы говорим: «Мы помним! Мы гордимся!»

Такие же георгиевские ленты, наши рукодельницы бабушки оформили и ребятам участникам СВО, а волонтеры группы «Творим добро» передали их ребятам.

СЛАЙД 24 Акция «Мы помним, мы гордимся».

Цель акции: направлена на повышение вклада семей воспитанников в области воспитания у них гражданственности и патриотизма, гордости за свою страну, родных и близких, сохранение семейной памяти о воинах-фронтовиках (участниках трудового фронта), памяти о славных подвигах народа во время Великой Отечественной войны. Сотрудники и воспитанники приносят фотографии своих прадедов и прабабушек воевавших в годы ВОВ, а также усердно трудящихся в тылу на благо Победы. Фотографиями оформляется в фойе детского сада «Стена памяти», дети с гордостью рассказывают своим сверстникам о подвигах своих прадедов и прабабушек, а в электронном виде мы оформили электронную книгу памяти «Мы помним, мы гордимся».

СЛАЙД 25 Акция «Бессмертный полк»

Все участники Акции с изготовленными портретами-транспарантами ежегодно 8 мая встречаются на территории ДОУ и организованным маршем проходят от территории ДОУ к памятному знаку «Защитникам Отечества» в поселке Школьное.

СЛАЙД 26 Гордимся вами, наши защитники!

Наше дошкольное учреждение тесно сотрудничает с волонтерской группой «Творим добро» и регулярно принимает активнейшее участие в проводимых патриотических акциях. В зоне спец операции в данное время находятся родители наших 15 воспитанников, 8 ребятбывших выпускников детского сада, и некоторые сотрудники, так же в зоне СВО и дети сотрудников.

Поэтому для всех и значимо участие в оказании любой помощи всем Защитникам Отечества.

СЛАЙД 27 Акция «Сладкий подарок на фронт»

Цель акции – поднятие духа и эмоциональная поддержка солдат, которые несут свою службу в рядах вооруженных сил нашей великой Родины. Суть акции: создать атмосферу домашнего уюта, тепла, домашних вкусностей для ребят в зоне СВО в преддверии таких праздников как Новогодних праздников и Рождества, а так же к 23 февраля.

СЛАЙД 28

Дети изготавливают открытки и приносят сладости: конфеты, шоколад, печенье. Из принесенного формируются посылки и отправляются нашим военным, задействованным в военной спецоперации.

СЛАЙД 29 Самые маленькие будущие кондитеры страны готовят из имбирного теста вкусные прянички «Николайчики»

СЛАЙД 30

Акция «Оберег Защитнику Отечества»

Цель акции — поднятие духа и эмоциональная поддержка солдат, которые несут свою службу в рядах вооруженных сил нашей великой Родины. Суть акции: изготовить обереги к «Дню святого Николая» защитника военных, в форме ангелочков из ткани, или связать из ниток для наших военных, задействованных в военной спецоперации.

Так как детский сад посещают дети из семей военнослужащих и наших бывших воспитанников, которые в настоящее время находятся в зоне специальной военной операции.

СЛАЙД 31

Акция «Тепло герою»

Цель акции: проявить заботу о военнослужащих в холодный зимний период, находящихся в зоне СВО. В детском саду организуется сбор теплых вещей, пишутся письма, изготавливаются открытки, формируются посылки

СЛАЙД 32 Акция «Синий платочек»

Активное участие сотрудники детского сада приняли в акции «Синий платочек» — символ нашей родины, любви, надежды и памяти, увековеченный в песне К. Шульженко «Синий платочек»; — это символ сохранения памяти о героизме не только советских воинов, но и женщин, участвующих в сражениях и работающих в тылу в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. А в наше время этот символ стал оберегом для ребят находящихся в зоне СВО. Синий платочек- первое средство для оказания самому себе первой доврачебной помощи. Им можно перевязать рану, зафиксировать раненую руку или ногу. Сшитые нами платочки были переданы ребятам 810 гвардейской бригады морской пехоты.

СЛАЙД 33 Акция «Вальс Победы»

Музыкальный руководитель совместно с родителями и воспитанниками старшей группы «Звездочки» принимали активное участие в патриотической акции к Дню Победы «Вальс побелы».

«Вальс Победы» — это символ единства поколений, дань памяти нашей армии, одержавшей победу над фашистской Германией. В знак вечной благодарности, из года в год по всей стране внуки и правнуки ветеранов войны кружат в победном вальсе.

Акция ориентированна на воспитание патриотических чувств молодого поколения, мотивацию к изучению историко-культурного наследия, сохранение культурных и нравственных ценностей и духовного единства России.

Только вместе мы сможем пронести эту память через века и сохранить его в сердцах будущих поколений!

ВЫВОД: Таким образом, результаты работы показывают, что использование инновационных технологий, а конкретно в нашем случае тематических акций, в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников даёт возможность развивать у дошкольников внутреннюю активность, способность выделять проблему, ставить цели, добывать знания, приходить к определённому результату.

Систематическая работа в данном направлении создаёт необходимые условия, чтобы ребёнок вырос талантливым, умным и добрым гражданином, любящим свою семью, Родину, чувствующим причастность к родному краю, его истории и традициям.